Заседание РКК 
17 июня 2015 г.
г. Москва

Краткий отчет
Место проведения: Москва, ул. Новорязанская, д. 8а, здание Профсоюза работников атомной энергетики и промышленности. 
Повестка дня:

Итоги работы Третьей сессии Конференции научных работников.

Итоги работы Круглого стола «Образование и наука: дебюрократизация и концепции развития».

Участие РКК в разработке комплексного Проекта развития России.

Международные связи РКК. 
Председатель РКК Миронов Анатолий Степанович проинформировал об итогах работы Третьей сессии постоянно действующей Конференции научных работников, состоявшейся 29 мая в Москве и посвященной реформе Российской академии наук.

В Государственной думе Федерального собрания Российской Федерации 16 июня состоялось обсуждение вопросов образования и науки. Круглый стол проходил под председательством депутата ГД РФ О.Н. Смолина и сопредседателей А.С. Миронова и А.В. Бузгалина. В принятой резолюции содержались конструктивные предложения по дебюрократизации и развитию науки и образования в России. Председателю ГД РФ С.Е. Нарышкину направлено письмо с предложением создать при профильных комитетах рабочую группу по согласованию предложений по дебюрократизации и развитию науки и образования. К участию в рабочей группе предложено привлечь представителей Министерства образования и науки, Российской академии наук, Федерального агентства научных организаций, Российской академии образования и других общественных организаций.

В результате прошедшей в ГД РФ дискуссии принято решение инициировать разработку комплексного Проекта развития России и реализовать его. Проект должен содержать  описание желаемой модели устройства и функционирования России и способ реализации этой модели. В ней должны присутствовать важнейшие части – Наука и Образование, функционирующие в соответствие с положениями, выработанными профессиональными сообществами ученых, преподавателей и педагогов. Проект должен предусматривать участие общественных организаций в подготовке и реализации государственных программ и проектов.
На заседании РКК было отмечено, что работа над такого рода проектом ведется, начиная с первой сессии Конгресса работников образования, науки, культуры и техники (КРОН). На одном из трех отделений Конгресса, проходившим под названием «Стратегия развития России», был создан дискуссионный клуб, который регулярно собирается и работает по обозначенной теме. В настоящее время его возглавляет ЗАДЕРЕЙ Валерий Александрович, подполковник запаса, ветеран ПГУ КГБ СССР и СВР РФ (Службы Внешней Разведки), главный редактор концептуально-аналитической газеты "Знание-Власть!", руководитель Отделения стратегического планирования Народной академии наук, начальник штаба Военно-Державного Союза России, член Высшего Офицерского Совета. 

В связи с приближающимися выборами в Государственную Думу (2016 г) участниками заседания РКК предложено ускорить работу над Проектом развития России с целью подготовки его окончательного варианта, чтобы предложить его на обсуждение общественности в период выдвижения кандидатов в депутаты ГД РФ. Материалы дискуссионного клуба и прочие предложения будут использованы при выработке окончательного варианта Проекта. Участниками заседания РКК предложено создать рабочую группу для работы над Проектом и его продвижением в составе: А.С. Миронов, Ю.Л. Капитульский, И.Е. Лапшина. В дальнейшем предполагается расширить рабочую группу до 5 человек.

В заключении А.С. Миронов проинформировал о международных связях РКК «Наука». Состоялась его встреча с руководителями Всемирной федерации профсоюзов (ВФП), находившимися в Москве на одном из своих мероприятий. Во время этой встречи А.С Миронов сообщил о работе и задачах Российского координационного комитета. Недавно ВФП признала легитимность Объединенного Профсоюза трудящихся Луганской Народной Республики.   
Представитель РКК от ННРО ПРАН
                                                                                            В.В. Семенов

21.06. 2015.

