Протокол №3

заседания Совета  Нижегородской региональной организации

Н.Новгород








12 апреля 2012г.

Присутствовали:  Вдовин В.Ф., Абашин Е.Б., Андрианова Т.А., Богомолов Я.Л., Глявин М.Ю., Кузнецова Г.В., Кулешов В.Г., Мотова Е.А., Семенов В.В., Третьякова С.Е.,  Чесноков С.А.,  Яковлев И.В.

Приглашенные: Адамчик С.А. – зам. Председателя Совета ННЦ

Отсутствовали: Кукоков П.И.,   Морозов С.В., Созин А.Ю.,
Кворум имеется.

Вопросы заседания:

1. Новости из Центрального Совета Профсоюза РАН и Президиума РАН  - В.Ф. Вдовин

2. Положение дел с жилищным вопросом в РАН на текущий момент – Я.Л.Богомолов

3. С заседания РКК   -              В.В. Семенов.

4. Разное.

В первом вопросе В.Ф. Вдовин подробно рассказал о вопросах, рассмотренных на состоявшемся заседании  Центрального Совета(ЦС) Профсоюза, уделив особое внимание:

- технологии финансирования  работы профсоюза  в 2012 году через комиссии ЦС,

- итогам по определению награжденных Почетным золотым знаком Профсоюза РАН,

- намеченному на сентябрь заседанию ЦС посвященном ХХ–летию Профсоюза РАН.
Решение: принять информацию к сведению,  учесть то обстоятельство, что 29 июня 2012 года не заполнено профсоюзными мероприятиями.  
Итоги голосования: «за» - единогласно. 

Во втором вопросе Я.Л. Богомолов рассказал о выделении в текущем  году значительных средств на жилищные сертификаты для учреждений РАН, а так же о рабочем совещании с участием руководства Некоммерческого партнерства «Проектная компания Университи».   

Решение: принять к сведению информация председателя жилищной комиссии Центрального совета профсоюза Я.Богомолова о рабочей встрече руководства нижегородской региональной организации Профсоюза с членами оргкомитета Некоммерческого партнерства «Проектная компания Университи» по организации специализированного жилищно-строительного кооператива на земельном участке Фонда РЖС в Новинках.
Итоги голосования: «за» - единогласно. 

В третьем вопросе:  В.В.Семенов  рассказал о состоявшемся 22 марта заседании Российского координационного комитета (РКК), посвященном итогам участия наукоградов в  выборах в ГД и Президента РФ.  
Так председатель РКК А.С. Миронов сообщил о том, что резолюция Чрезвычайного собрания представителей Профсоюзных организаций отраслевой, вузовской, академической, оборонной науки и государственных научных центров, состоявшегося 17 февраля 2012, была послана всем кандидатам в Президенты РФ, кроме М. Прохорова. Ответа на резолюцию не получено ни от одного претендента. Профсоюз работников РАН не поддержал резолюцию Чрезвычайного собрания от 17 февраля 2012 г. Председатель профсоюза В.П. Калинушкин не объяснил, по какой причине поддержка не была оказана. Зам. председателя РКК Ю.Л. Капитульский (г. Троицк) проанализировал результаты голосования по выборам Президента РФ в наукоградах. В половине городов В. Путин набрал менее 50% голосов, в другой половине – чуть более 50%. Если бы не было нарушений при голосовании, то во всех наукоградах было менее 50%. Г. Зюганов на 2 месте, но 50% не набрал нигде.Член РКК В.В. Леонов (Московское отделение РУСОР, Институт теплотехники) сообщил о сделанных перед выборами попытках объединения левых сил с целью выдвижения одного общего кандидата. Предложил провести Всероссийский съезд инженеров России, выработать предложения по возрождению российской инженерии.Г.И. Хохлова (Московское общество испытателей природы) предложила заняться составлением перспективного плана развития науки, техники и инноваций с целью представления его правительству.С анализом ситуации, сложившейся после выборов Президента РФ, выступили Г.К. Семин (ИНЭОС РАН), С.С. Юров (г. Пущино), А. Осипов (Всероссийский центральный институт авиационного моторостроения, ВЦИАМ) и др. Подводя итоги, председатель РКК А.С. Миронов предложил продолжать борьбу за возрождение науки и технологий всеми возможными способами.
Решение: принять информацию к сведению, согласиться с предложением Миронова А.П.

Итоги голосования: «за» - единогласно. 

В разном:
1. Я.Л.Богомолов проинформировал Совет о ходе подготовки к предстоящей XVII Поволжской ассамблеи Профсоюза РАН. 
  Решение: поручить Оргкомитету при рассмотрении вопроса о подготовке XVII Поволжской ассамблеи Профсоюза работников РАН   проработать вариант проведения мероприятия в сроки, приуроченные к 29 июня – двадцатилетию создания Профсоюза. 
Итоги голосования: «за» - единогласно 

2. В.Г. Кулешов  предложил рассмотреть  список для награждения Почетным серебряным знаком Нижегородской региональной организации Профсоюза  РАН. Награждение провести во время работы  Поволжской  ассамблеи.  

Решение: представить к награждению     Почетным серебряным знаком Нижегородской региональной организации Профсоюза  РАН следующих членов Профсоюза:

- в номинации  за значительный вклад в профсоюзное движение Абашина Е.Б., Андрианову Т.А., Архипову Л.П., Мартьянову В.А., Рослякову Т.Л., Семина Г.К., Сметанину  Т.Л.,
итоги голосования:   «за»   -  10, «против» - нет, «воздержались» - 2,  

- в номинации за вклад в развитие партнерских отношений  Вдовина В.Ф., Гапонова А.В.

 итоги голосования:  «за»  -  единогласно
3.  Я.Л.Богомолов предложил рассмотреть вопрос о предложении Саратовского объединенного комитета, касающегося  перечисления профвзносов в ЦС. 
 Решение: поддержать обращение Объединенного комитета профсоюза учреждений Саратовского НЦ РАН по поводу добровольного увеличения размера перечислений в Центральный совет профсоюза с предоставлением права первичным организациям перечислять денежные средства напрямую в Центральный совет. Принято решение временно до 31 декабря 2012 г. увеличить на 1% сверх уставной нормы (5%) размер перечислений в Центральный совет от первичных организаций нижегородской региональной (территориальной) организации.

Решение:  вынести вопрос на голосование.

 Итоги голосования:  «за»  - 11,  «против»  - 1.

4. В.Г. Кулешов предложил дополнить положение о материальной помощи членам профсоюза следующим пунктом:  Оказывать при рождении ребенка у члена обкома материальную помощь в размере 5000(Пять тысяч) рублей при предъявлении копии свидетельства о рождении.

Решение: внести дополнение в положение о материальной помощи предложенное Кулешовым В.Г.

Итоги голосования: «за» - единогласно 
Председатель   Совета                                           В.Ф. Вдовин

Секретарь                                                                 Т.А. Андрианова              
