ОТЧЕТ

о заседании РКК от 06.08.2013


Заседание Российского координационного комитета профсоюзных и общественных организаций отраслевой, вузовской, академической, оборонной науки и государственных научных центров (РКК) состоялось 6 августа 2013 г в помещении Зоологического МГУ. Присутствовали 12 чел. Повестка дня: 
1. О Концепции реформирования РАН, принятой  Координационным Советом Санкт-Петербургского Союза учёных.

2. Об организации проведения Чрезвычайного всероссийского собрания представителей коллективов научных организаций.
Перед тем (1 августа 2013 г) электронный вариант «Концепции реформирования РАН» был получен Нижегородской региональной организацией Профсоюза работников РАН, сделаны некоторые исправления и предложения.

В начале заседания председатель РКК А.С. Миронов сообщил о том, что 4 июля 2013 г. на заседании РКК был рассмотрен вопрос о координации действий научного сообщества России в связи с рассмотрением Государственной Думой проекта Федерального закона N 305828-6 "О Российской академии наук, реорганизации государственных академий наук и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации". Было принято решение о созыве Чрезвычайного собрания работников науки. Ответной реакцией на предложение РКК было решение о проведении Общероссийской конференции для выражения мнения научного сообщества по вопросам организации фундаментальных исследований в стране и доведения этого мнения до Президента РФ и Государственной Думы. Оргкомитет конференции создан под председательствованием академика В.Е. Захарова. Конференция научных работников Российской академии наук «Настоящее и будущее науки в России. Место и роль Российской академии наук» состоится 29-30 августа 2013 г в Большом зале РАН. А.С. Миронов предложил принять в ней активное участие, выдвинуть докладчиков от РКК. Если результаты конференции не изменят запланированный Правительством РФ и Министерством образования и науки ход событий по принятию закона о реформе РАН, т.е. ГД закон в неприемлемом виде примет, то Чрезвычайное собрание провести в начале сентября 2013 г. 


Член совета РКК В.Н. Соболев (Пущинский НЦ РАН) кратко информировал о проведенных мероприятиях Профсоюза работников РАН и РКК, направленных на противодействие принятию правительственного закона о реформе РАН, РАМН и РАСХН. Он также призвал сотрудников РАН принять активное участие в конференции, выразил предположение, что могут возникнуть проблемы с заполнением Большого зала РАН, вмещающего 2000 человек. Сообщил о том, что каждый институт Пущинского НЦ РАН намерен послать на конференцию не менее 5 чел.,  просил региональные организации по возможности прислать делегатов на конференцию, выразил сожаление, что оргкомитет не сможет обеспечить проживание делегатов и что об этом должно позаботиться руководство региональных организаций.

Член РКК А.А. Жаров (ИОНХ РАН) настаивал на том, чтобы докладчики на конференции акцентировали внимание на потере безопасности России в случае принятия правительственного варианта реформы РАН, выразил опасение, что доклады могут свестись только к рассуждениям о «состоянии российской науки, ее роли в обществе и выработке программы развития научных исследований», как это содержится в программе конференции, представленной оргкомитетом, считает, что обращаться с воззваниями (резолюциями) конференции следует не только к Президенту РФ, но также к каждому члену Совета Безопасности РФ, имея в виду, что в СБ еще есть здравомыслящие политики.


Один из влиятельных членов РКК обещал обеспечить поддержку наукоградов России в борьбе за отмену правительственного варианта реформы РАН, РАМН и РАСХН. Будет сделана рассылка соответствующих документов руководству наукоградов. 
На заседании РКК заслушано сообщение Ю.Л.Ткаченко  (НИИ Экологизация техносферы, член оргкомитета партии «НИР России») о событиях, последовавших после обращения его, В.Ф Вдовина и Ю.Г Каминского к Генеральному прокурору России. Заявители посчитали нарушенными их права на получение информации о разрабатываемых проектах нормативных правовых актов и участие в их общественном обсуждении. Вначале поступившие в Генеральную прокуратуру документы были утеряны, а когда нашлись, то их отправили для рассмотрения в местное (Московское) отделение прокуратуры, где они ждут своей очереди для рассмотрения.
А.С. Миронов проинформировал о том, что в настоящее время совместно с Всероссийским обществом испытателей природы проводится работа по организации Коалиции общественных организаций «За сохранение науки в России».

В связи с затянувшейся дискуссией о проведении Чрезвычайного собрания (второй вопрос повестки дня оказался первым), обстоятельного обсуждения «Концепции реформирования РАН, принятой  Координационным Советом Санкт-Петербургского Союза учёных», не состоялось. Поправки, поступившие от ННРО ПРАН приняты во внимание. РКК рекомендует по вопросам «Концепции» обращаться напрямую к основному ее автору Давиду Эпштейну, члену КС СПСУ. Текст «Концепции» и электронный адрес Д. Эпштейна будет разослан заинтересованным лицам.

Представитель в РКК от ННРО ПРАН                     В.В. Семенов

07.08.2013.  
