Протокол 
конференции Нижегородской региональной организации и 

совета Поволжского объединения  Профсоюза работников РАН
Н.Новгород (б/о Лагуна Юг)






17-19 января 2014г.

Присутствовали от: 
Вдовин В.Ф.(ННЦ), Абашин Е.Б.(ННЦ), Адамчик С.А.(ННЦ), Андрианова Т.А.(ННЦ), Богомолов Я.Л.(ННЦ), Богданов А.В.(председатель СМУ Казанского НЦ РАН), Глявин М.Ю. (ННЦ), А.М., Егоров А.К. (Саратовский НЦ РАН), Керичев А.М. (ННЦ), И.В.Кузнецов (ННЦ),  Кузнецова Г.В. (ННЦ), Кулешов В.Г.(ННЦ),  Мотова Е.А. (ННЦ, председатель КРК ННРО), Селезнев Е.П.(Саратовский НЦ РАН), Семенов В.В.(ННЦ), Соколов Д.Г. (ННЦ), Сторожева Т.И.(ННЦ), Третьякова С.Е.(ННЦ),  Ханипова Е.Г.(УрО РАН), Чесноков С.А.(ННЦ), Шарапова Л.Г.(Казанский НЦ РАН), Яковлев И.В (ННЦ).       
Отсутствовали:  Морозов С.В., Созин А.Ю..
Кворум имеется.

Вопросы конференции:

1. Отчет о работе Совета и исполкома Нижегородской региональной организации Профсоюза работников РАН в 2013 году  -  В.Ф. Вдовин, В.Г. Кулешов.

2. Итоги проверки организационно-хозяйственной деятельности исполкома ННРО в 2013 году – Е.А. Мотова.

3.   О плане работ и проект  сметы ННРО на 2014 год –    В. Г.Кулешов. 

4.   О состояние дел со строительством служебного жилья в ННЦ РАН - С.А. Адамчик

5 ЖСК в РАН -   Я.Л. Богомолов.

6 О прошедшем Конгрессе работников науки, образования, техники и культуры  и других общественных объединениях работников РАН – В.В.Семенов.

7 Изменения в законодательстве в системе подготовки академических кадров (аспирантура). – С.Е.Третьякова.
8 Интернет-возможности в формировании и продвижении интересов научного  сообщества  Д. Г.Соколов.

8    Приоритеты интересов молодых научных работников – Т.И. Сторожева.

9    Спортивная программа для ННЦ в 2014г – С.Ю. Морозов.

10  Аномальные атмосферные явления -  И.В. Кузнецов.

11  Разное.  

Вопросы круглого стола Поволжской ассамблеи профсоюза.

1 Реформа РАН: действия Профсоюза  РАН и его поволжских организаций в 2013 году,  прогнозы и планы действий  академического профсоюза на 2014 год – В.Ф. Вдовин, Я.Л. Богомолов
2 Поволжская ассамблея 2014 года –  Я.Л. Богомолов.

     Конференцию открыл председатель Совета Нижегородской региональной организации В.Ф. Вдовин, оглашена информация о наличии кворума в соответствии с уставом ННРО и нормой представительства, утвержденной Советом ННРО, представлен проект повестки и регламента, которые были утверждены единогласно. Участники конференции почтили память ушедших из жизни в 2013 году коллег: В.Н.Соболева, И.В.Виноградовой и А.А.Иванова. Далее был представлен  видеоролик  выступления В.П. Калинушкина (Приложение №1), с подведением итогов 2013 года и давшего оценку положения Российской академии наук на текущий момент и изложившего позицию центрального Совета профсоюза РАН, в отношении  реформируемой  Российской академии наук (РАН). После этого Вдовин В.Ф. рассказал об основных мероприятиях, которые были организованы и проведены Нижегородской региональной организацией (ННРО) в 2013 году.  (Приложение №2). Особо отмечена осенне-летняя протестная кампания против разрушения РАН, а также проведение на базе ННРО 21-й Генеральной Ассамблеи Всемирной федерации научных работников совместно с очередной 18-й поволжской ассамблеей профсоюза в сентябре. Видеоролик о заседании Генассамблеи в Москве был продемонстрирован делегатам (Приложение №3). Кулешов В.Г. дополнил выступление В.Ф. Вдовина сообщением о профсоюзно-статистическом «портрете»  ННЦ(Приложение №4),  исполнении  бюджета 2013 года (Приложение №5), о конференции посвященной проблемам Чебоксарского водохранилища   и ответил на вопросы, касающиеся  исполнения  бюджета 2013 года.
     Затем слово было предоставлено председателю контрольно-ревизионной комиссии (КРК ННРО) Е.А. Мотовой, которая привела  результаты проверки (Приложение №6) работы исполкома  ННРО в 2013 году. В.Г. Кулешов дал ответ на три замечания КРК. В частности пояснил, что превышение расходов фонда заработной платы штатных сотрудников на 2%, включая налоги,  стали результатом ошибочной аппроксимации ожидаемого поступления профсоюзных взносов в декабре от реально поступивших. В дискуссии по этому вопросу выступил М.Ю.Глявин, сообщивший, что главный вкладчик бюджета областной организации - профорганизация ИПФ РАН,  увеличил объем перечисленных в ННРО взносов на 200 т.р., вместе с тем суммарные взносы упали, что означает недополучение от остальных организаций около 300 т.р. В этой связи В.Ф. Вдовин предложил, и конференция согласилась,  поручить исполкому ННРО провести статанализ поступлений профвзносов по всем организациям за последние три года, о чем доложить на ближайшем заседании Совета ННРО. КРК  предложила признать работу Совета и Исполкома ННРО в 2013 году удовлетворительной. 

Итоги голосования  по вопросу оценки работы Совета и исполкома:   «за»   - единогласно.

Отдельно был проголосован вопрос о перерасходе фонда заработной платы (ФЗП). Было предложено два варианта: 1 – Считать 2% перерасхода   ФЗП поощрительной премией работникам аппарата за  работу в отчетном году, 2  - Учесть обозначенный перерасход в ФЗП  начавшегося года.  Конференция  согласилась с первым вариантом и проголосовала его. Итоги голосования:  «за» - большинство,  «против» - нет, «воздержались» - двое.
     В.Г. Кулешов предложил проект бюджета ННРО на 2014 год (см. Приложение №7), исходя из ожидаемого поступления профсоюзных взносов, равному прошлогоднему и   намечаемых  расходов. Поскольку в 2013 году не была задействована статья «оздоровление членов профсоюза» Е.Б. Абашин предложил вообще исключить данную статью из бюджета.  После обсуждения предложения, сделанного Е.Б. Абашиным,  оно было проголосовано. За то, чтобы оставить статью «оздоровление членов профсоюза»  проголосовало  большинство делегатов, «против» - 1. 

   Далее слово было предоставлено С.А. Адамчику, который в своем докладе (Приложение №8) сообщил об успешном завершении  первого этапа строительства дома для служебного жилья – проектировании, о необходимости повторного объявления конкурса для определения той строительной организации, которая будет возводить дом, привел схему расположения  дома для служебного жилья на участке ИФМ РАН, основные данные по числу и характеру квартир. С.А. Адамчик ответил на большое число вопросов по строительству дома и поделился с Е.Г. Ханиповой  деталями в решении вопроса по выделению участка земли для строительства дома. В завершении докладчик высказал твердую уверенность в возведении обозначенного дома  в 2014 году.

     В продолжение жилищных дел было выступление Я.Л. Богомолова, который обратил внимание на то, что создание академического ЖСК, согласованное с администрацией ННЦ, позволит построить жилье по цене на 25-30% дешевле того, что предлагается сегодня на нижегородском рынке недвижимости. Однако на сегодня вопросы выделения земельных участков под  ЖСК в академии приостановлены, что обусловлено переходным периодом властных полномочий от Президиума РАН к Федеральному агентству научных организаций (ФАНО).

   В подробном сообщении В.В. Семенова об участниках и  итогах работы Конгресса работников образования, науки, техники и культуры (КРОН) (Приложение №9)  было обращено внимание на то, что конгресс  является постоянно действующим. Делегаты конференции одобрили участие нижегородской организации в работе конгресса и решили не создавать в регионе отделения КРОН, поручив полномочия такой структуры ННРО профсоюза РАН.   
    Реформирование российских академий  и системы образования привели к заметному изменению системы подготовки кадров высшей квалификации (аспирантуры, соискательства), о чем в деталях рассказала в своем докладе (Приложение №10) заведующая аспирантурой ИПФ РАН С.Е. Третьякова, одновременно и член КРК ННРО. 

   Д.Г. Соколов, как один из  молодых профсоюзных  активистов, к тому же легко обращающийся с «всемирной паутиной»,   сделал по просьбе  Совета ННРО  сообщение (Приложение №11) о  возможностях интернета для распространения и продвижения интересов научного сообщества. Д.Г. Соколовым был сделан анализ имеющихся интернет ресурсов, на которых размещается информация о реформировании РАН, сделаны конкретные предложения по тому, где чаще всего идет обсуждение академических проблем. В.Г. Кулешов предложил  задействовать, в частности, сайт ННРО, для чего призвал участников конференции зарегистрироваться на форуме сайта и предлагать интересные для научного сообщества темы. Предложено активизировать и странички (сайты) первичных организаций региона, и принять участие в новых конкурсах сайтов. В прошедшем в 2013 году конкурсе сайт ННРО был одним из лучших в профсоюзе, а вот ни одна, даже крупнейшая первичка (ИПФ) не приняли участие в конкурсе.
   Интересное сообщение (Приложение №12) сделала представительница молодого поколения научных работников Т.И. Сторожева, которая провела качественный анализ приоритетов молодых научных работников. В ходе  возникшей по данной теме дискуссии М.Ю. Глявин  отметил, что сегодня быть молодым научным сотрудником гораздо легче, чем десяток лет назад.  При этом среднее (35-45 лет), малочисленное  поколение научных сотрудников имеет те же интересы, но  добывает их в суровых жизненных реалиях. Вместе с тем в целом одобрена идея продолжить усилия по вовлечению молодежи в деятельность региональной профорганизации.
   В части спортивной программы на 2014 год был обсужден вопрос о делегировании от ННЦ РАН команды на предстоящую «Академиаду-2014», которую намечено провести в Сыктывкаре. В.Г. Кулешов доложил конференции о состоявшейся переписке с руководителем команды А.И. Малехановым, предполагаемых расходах для участия команды, возможности участия в академиаде  работников других, кроме физических институтов, в частности, А. Керичева из ИХВВ РАН.  Было решено оказывать большее содействие профкомам институтов со стороны ННРО в деле вовлечения работников-членов профсоюза в спортивно-оздоровительную  жизнь. Причем руководство профорганизации ИПФ предложило использовать большие возможности ИПФАНовской спортивной программы сотрудниками всех учреждений ННЦ.  

В «разном» рассмотрели информацию о завершении работы председателя профкома С.Ю.Таскаевым (ИЯФ СО РАН) -  бессменного лидера академиады. Делегаты единогласно проголосовали за представление его совместно с директором ИЯФ СО РАН академиком А.Н.Скринским к золотому Знаку профсоюза «За достижения в социальном партнерстве».

Кроме того, рассматривая возможные изменения в структуре ННРО в связи с текущей реформой, дано поручение исполкому провести инвентаризацию существующих членских организаций (особо обратить внимание на собственно ННЦ и филиал ЦКБ РАН), а также возможные организации, представляющие ликвидированные госакадемии, учреждения которых также влиты в ФАНО. 

    По просьбе Совета ННРО и в связи с наблюдаемыми в последнее время «необычными» погодными явлениями  И.В. Кузнецов  сделал интересное научно-популярное сообщение об атмосферных явлениях на Земле. Сообщение сопровождалось иллюстративным материалом, вызвало общий интерес и предложение включать в программу проводимых конференций подобные сообщения.

   Круглый стол конференции своей продолжительностью был гораздо шире обозначенных временных рамок. В нем приняли активное участие  представители Казанского  и Саратовского научных центров.  Одним из обсуждаемых  был вопрос финансового обеспечения намечаемых мероприятий. Участники  круглого стола единогласно сошлись во мнении, что сегодняшняя схема финансирования через комиссии оказалась нерациональной, а потому совет Поволжского объединения обращается к ЦС Профсоюза РАН с предложением вернуться к схеме финансирования на конкретные мероприятия.     
    Что касается проведения очередной Поволжской ассамблеи, которая своим масштабом  уже вышла за рамки Поволжья, то ее решено провести в первой половине года на базе Уфимского НЦ. Основным вопросом на ней планируется рассмотрение и принятие  Отраслевого соглашения между Профсоюзом РАН и ФАНО, поскольку действующее Отраслевое соглашении заканчивается в 2014 году,  и его в связи с реформированием РАН неизбежно приходится  менять, вовлекая в число участников соглашения РАМН и РАСХН, как части вновь созданной структуры.

   В завершении конференции В.Ф. Вдовин отметил значительный положительный эффект от участия в мероприятии представителей других, кроме ННЦ,  профсоюзных объединений, а представители профобъединений Саратовского и Казанского НЦ  отметили  хорошую подготовку, программу,  четкое проведение  конференции,  пригласили к себе и высказали пожелание участвовать в мероприятиях подобного формата. 

Использованные сокращения:

ННЦ - Нижегородский научный центр РАН,

НЦ – научный центр,

ННРО – Нижегородская региональная организация Профсоюза РАН,

РАН – Российская академия наук,

ЖСК – жилищно-строительный кооператив,

КРК – контрольно-ревизионная комиссия.

