Приложение №2
Отчет 

об организационной деятельности Нижегородской региональной (территориальной)

организации Профсоюза работников РАН в 2013году.

1. Мероприятия планетарного  уровня:

 -  подготовка,  организация и совместное проведение   XXI ассамблеи Всемирной федерации научных работников и ХVIII  Поволжской ассамблеи (09 – 13 сентября 2013г,   бизнес-центр «Волга»,  г. Нижний Новгород).
2.  Мероприятия всероссийского уровня:  
–  организация участия команды лыжников Нижегородского научного центра в «Академиаде – 2013»  (Томск,  20 – 25 февраля  2013 г);
 –  участие в работе Российского координационного комитета профсоюзных организаций отраслевой, вузовской, академической, оборонной науки и государственных научных центров («РКК-Наука», Семенов В.В., Москва, 7 августа и 3 октября.2013);
–   подготовка и проведение всероссийской конференции по проблемам Чебоксарского водохранилища (4 - 5 апреля 2013, Н. Новгород);

- подготовка материалов   на получение гранта и участие в конкурсе некоммерческих общественных организаций ( май – июнь 2013г);

- подготовка и проведение собрания научной общественности ННЦ, посвященного проекту закона о реформировании РАН ( 28 июня 2013 г, Н.Новгород);

- сбор подписей (собрано 1628) под обращением к Президенту РФ по поводу проекта закона о реформировании РАН (июнь – июль 2013г);
 –   участие   нижегородской делегации от ННРО ПРАН в составе Москвичева А., Сергеева Д., Адамчика С., Кулешова В.    в работе 3-ой профсоюзной молодежной конференции ( 7 – 8 июня, г. Санкт-Петербург);  
- подготовка и проведение  митинга против предложенного МОН проекта закона о реформировании РАН (12 сентября, Н.Новгород);

- организация и проведение собрания научной общественности ННЦ против закона о реформировании  РАН и положения о Федеральном агентстве научных организаций (ФАНО)   ( 23 сентября 2013г);

- подготовка и проведение  митинга против проекта положения о ФАНО, предложенного МОН ( 5 ноября, Н.Новгород);

–  участие   нижегородской делегации от ННРО ПРАН в составе: В. Вдовина, В. Семенова, И. Леснова, Е.Пельцера и А. Вельмужова,   в Конгрессе представителей  науки, образования, техники и культуры  ( 30 ноября 2013г, Москва);

- сбор подписей (478 подписей) среди сотрудников ННЦ в рамках всероссийской акции, проводимой Профсоюзом РАН,  под требованием пересмотра командировочных суточных расходов в размере 100руб ( март 2013г, Н. Новгород);

  - участие в конкурсе сайтов региональных профсоюзных объединений Профсоюза РАН (январь – декабрь 2013, второе место).   
3. Мероприятия местного уровня:
- подготовка и проведение конференции Нижегородской региональной организации Профсоюза работников РАН (27-28 января, б/о «Лагуна Юг», Чкаловский район);  

 – организация и проведение совместно с Нижегородским научным центром (ННЦ) второго турнира по волейболу и бильярду между командами работников учреждений  ННЦ ( январь - февраль 2013г); 

- подготовка и проведение девяти заседаний Совета Нижегородской региональной (территориальной) организации Профсоюза РАН;
- организация и поддержание связи через Облсовпроф  с профсоюзными объединениями региона;

-  организация повышения квалификации профактива ННРО;

- информационное обеспечение членов Совета ННРО через  подписку на газету «Троицкий вариант» и журнал «Научное сообщество»;

- организация двух культшоптуров в г. Иваново;

- обеспечение работы сайта ННРО.

