12 апреля 2014 г. в Москве в гостинице «Измайлово» состоялся отчетно-выборный съезд Общественного движения «За возрождение отечественной науки» (ОД ЗВОН).  
Движение «За возрождение отечественной науки» было создано в 2001 году по инициативе академиков Ж.И.Алфёрова, В.Н.Страхова, председателя профобъединения «РКК-Наука» и Профсоюза работников РАН В.Н.Соболева, ученых, инженеров, преподавателей вузов, заявивших о необходимости объединения своих сил в деле формирования ответственного отношения носителей власти и большинства граждан страны к отечественной науке и образованию как основам существования и устойчивого развития российского государства. В настоящее время возглавляет Движение академик Б.С.Кашин, депутат Государственной Думы. 

Приветственные послания съезду прислали заместитель Председателя Профсоюза работников РАН, Председатель Нижегородской региональной организации Профсоюза работников РАН В.Ф. Вдовин и Председатель Санкт-Петербургской региональной организации Профсоюза работников РАН С.А. Окулов.

Состав Президиума съезда: академик, депутат ГД РФ Б.С. Кашин, Председатель межрегионального объединения РКК Наука А.С. Миронов, заместитель главы администрации г. Троицк Ю.Л. Капитульский,  д.т.н., лауреат Ленинской и Государственной премий, председатель Московского регионального отделения Движения Ю.С. Рябцев.

Делегаты почтили минутой молчания ушедших из жизни за период с предыдущего съезда работников науки и техники, внесших большой вклад в организацию и последующую деятельность Движения: В.Н. Страхова, В.Н. Соболева, Д.К. Рыжикова, В.П. Воробъева, В.И. Березина, А.А. Маненкова.
С отчетным докладом выступил Председатель Движения Б.С. Кашин, в котором он осветил все этапы борьбы научного сообщества в период с 2009 года (с предыдущего съезда) за свое выживание в условиях проводимых бездумных реформ и недостаточного финансирования, выделяемого Правительством РФ на развитие науки и техники. 
В своем выступлении Ю.С. Рябцев провел аналогию сложившейся в настоящее время политической ситуации в мире с 1914 годом накануне 1 Мировой войны, рассмотрел понятия «Большой науки», «Интеллектуальной собственности» и некоторые аспекты взаимоотношений Российской и Западной науки.
Главный редактор сайта ОД ЗВОН А.С. Самарин рассказал о весьма успешной работе сайта http://www.za-nauku.ru/. За 6 последних лет его посетили около 9 млн читателей.

А.С. Миронов подвел итоги совместных выступлений научных работников в борьбе за выживание российской науки, отметил существенный вклад Российского координационного комитета профсоюзных организаций отраслевой, вузовской, академической, оборонной науки и государственных  научных центров. РКК ведет постоянный поиск сторонников движения, принимает активное участие в работе Конгресса работников образования, науки, техники и культуры (КРОН), возглавляемое депутатом ГД РФ Олегом Смолиным.
С краткими докладами выступили:

Ю.Л. Ткаченко, к.т.н., доцент МГТУ им. Баумана, активный участник КРОН,

М.Ю. Митрофанов, к.х.н., член Центрального совета Профсоюза работников РАН,

Е.Н. Ильясова, к.б.н., Председатель Объединенного комитета Пущинской территориальной организации Профсоюза работников РАН,

А.Б. Попов, д.ф.-м.н., в.н.с. Объединенного института ядерных исследований, г. Дубна,

А.Н. Струганов, Роскосмос, г. Королев,

С.П. Ефимов, Наукоград Черноголовка,

Р.Г. Газиев, помощник депутата Московской городской думы, ранее работавший в ИХФ РАН и ИОХ РАН,

К.Н. Борзых, город оборонных предприятий Красноармейск,

Б.И. Гонгальский, к.г.-м.н., Институт геологии рудных месторождений РАН,

В.В. Кочетов, д.т.н., Пущинский научный центр,

Р.Г. Исмаилов, г. Серпухов,

Н.А. Рябов, г. Долгопрудное,

Н.Н. Сафонов, Председатель Профсоюза консалтинговых организаций, г. Фрязино. 

Председателем Движения на следующий срок делегаты съезда вновь избрали депутата ГД РФ, академика Б.С. Кашина. В состав Центрального совета Движения  от Нижегородской региональной организации Профсоюза работников РАН были выбраны В.Ф. Вдовин и В.В. Семенов.
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