ПРОБЛЕМЫ  НАУЧНЫХ ПОСЕЛЕНИЙ

В научном поселке  Борок  Ярославской области, где расположены три организации подведомственные ФАНО, остановилось строительство специализированного жилья – пятиэтажного дома для молодых ученых и специалистов на 53 квартиры. Дом заложили   в 2013г,  подвели коммуникации, построили два этажа, но  из-за реформы РАН и отсутствия нормального  финансирования  в 2014 году (деньги поступили только  28 декабря, по которым отчитаться надо было 1 января!) стройка была заморожена и перспективы ее продолжения в 2015 г. не ясны.

Еще один удар по научному поселку  нанесла реформа здравоохранения. Только что отремонтированная больница в поселке Борок Некоузского района Ярославской области, недавно закупившая новое современное оборудование, подлежит закрытию в ходе проводящейся в России так называемой «реформы здравоохранения». Если в городе при острой необходимости можно найти альтернативу (хотя бы платную) на расстоянии «шаговой доступности», то в нашем случае, чтобы больному добраться до районной больницы нужно преодолеть 30 км на перекладных, поскольку прямое автобусное сообщение отсутствует.  Поездки для лечения в район и область довольно накладны –  такси до Некоуза, где расположена районная поликлиника, стоит 300 р.,  поездка на общественном транспорте в Ярославль – 500 рублей. Не всякий больной выдержит такие цены и дороги.

Программа правительства РФ по поддержке рождаемости стимулировала в поселке появление многочисленных новорожденных и молодых многодетных семей. С закрытием больницы они окажутся в безвыходной ситуации. При этом и в настоящее время смертность в нашем  сельском поселении в несколько раз превышает рождаемость.  Если закрытие поликлиники и больницы в Борке состоится, это неизбежно приведет к оттоку ученых, в первую очередь молодых специалистов. 

Жители поселка провели референдум, на котором практически единогласно проголосовали за сохранение медицинских учреждений в Борке. Были оправлены письма президенту В.В.Путину, в ФАНО, в Ярославское отделение Народного фронта, В.Терешковой, губернатору Ярославской области. Получили ответы - ничего не значащие отписки.  

Готовятся в институтах Борка и к сокращению штатов в связи с сокращением финансирования, т.к. нет возможности содержать социальную сферу: флот, парк автомашин, оплачивать коммунальные услуги и т.д.
Получается, что проводимые  в последние годы реформы, как в науке, так и в Государстве, приводят не к улучшению условий для жизни и работы людей, в.т.ч.  ученых, а наоборот, создают им проблемы.        

