Заседание РКК 
08 июля 2015 г.
г. Москва

Краткий отчет
Место проведения: Москва, ул. Новорязанская, д. 8а, здание Профсоюза работников атомной энергетики и промышленности. 
Повестка дня:

1.  Об итогах рассмотрения в Минобрнауки ситуации с проектом Приказа  «Об утверждении методических рекомендаций по распределению субсидий, предоставляемых федеральным государственным учреждениям, выполняющим государственные работы в сфере научной (научно-исследовательской) и научно-технической деятельности».

2. Сообщение рабочей группы о начале работы над формированием коллектива для подготовки «Проекта развития России».

3. Разное.

Председатель РКК А.С. Миронов проинформировал о том, что 23 июня 2015 г. в ходе расширенного заседания Совета по науке при Министерстве образования и науки (МОН) состоялась дискуссия руководства министерства с представителями общественных организаций ученых, о проекта приказа МОН «Об утверждении методических рекомендации по распределению субсидий, предоставляемых федеральным государственным учреждениям, выполняющим государственные работы в сфере научной (научно-исследовательской) и научно-технической деятельности». Основная мысль документа заключается в перераспределении субсидий по госзаданию и выведении большей части их из базового финансирования учреждений в конкурсную часть. Представители общественных организаций поддерживают саму идею адресной поддержки сильных коллективов, однако, считают недопустимым реализовывать её за счет сокращения профессионально пригодных научных сотрудников. По результатам прошедшего обсуждения представители Минобрнауки России предложили общественным организациям учёных принять участие в работе над новым проектом документа, в котором будут учтены мнения участников дискуссии. В настоящее время работа над новым вариантом «Методических рекомендаций» осуществляется. Со стороны общественных организаций ученых в работе принимают участие Профсоюз работников РАН, Межрегиональное общество научных работников (ОНР), Комиссия общественного контроля в сфере науки, Оргкомитет Конференции научных работников.

На предыдущем заседании, состоявшемся 17 июня 2015 г, было принято решение о том, чтобы Российский координационный комитет возглавил затянувшуюся работу над «Проектом развития России». Необходимость этого вызвана приближающимися выборами в Государственную Думу (2016 г). Подготовленный вариант «Проекта» должен быть предложен общественности в период выдвижения кандидатов в депутаты ГД РФ. Участниками заседания РКК была создана рабочая группа в составе: А.С. Миронов, Ю.Л. Капитульский, И.Е. Лапшина. В дальнейшем предполагалось расширить рабочую группу до 5 человек. На заседании РКК было отмечено, что работа над такого рода проектом ведется, начиная с первой сессии Конгресса работников образования, науки, культуры и техники (КРОН). На одном из трех отделений Конгресса, проходившим под председательством В.Ю. Волчкова и А.С. Барыкина, был создан постоянно действующий дискуссионный клуб, который регулярно собирается и работает по обозначенной теме. 

Для обсуждения данного вопроса на заседание РКК были  приглашены В.Ю. Волчков, А.С. Барыкин, а также доктор исторических наук В.И. Македонская (профсоюзная организация МИФИ) и Е.И. Новоселов (Научный совет по религиозным исследованиям). В своем докладе В.Ю. Волчков отразил историю попыток создания плана политического устройства России, начиная с 2007 г. В 2008 г по инициативе Президента РФ была разработана и принята на съезде партии Единая Россия «Стратегия 2020» как стратегический план развития страны. На ее основе Правительство осуществило финансирование ряда программ, Министерство экономики разработало прогноз развития до 2030 г. Однако в 2008 г грянул кризис и все разработанные проекты потеряли свою актуальность. Возникла настоятельная необходимость корректировки стратегии развития страны с учетом кризисных явлений в экономике. В 2011 г Президент дал задание Высшей школе экономики и Академии народного хозяйства модернизировать программу «Стратегия 2020», учитывая кризис 2008 г. Модернизацию осуществляют политики и экономисты либерального толка, в то время как деятели патриотического направления фактически отстранены от создания стратегии. В связи с этим существует настоятельная необходимость разработки нового плана развития страны, в котором будут учтены мнения различных социальных групп населения, общественных движений и партий. В.Ю. Волчков сообщил, что к настоящему времени постоянно действующим дискуссионным клубом накоплен обширный материал, касающийся социально-экономического развития России. Существует около сотни проектов, которые могут быть рассмотрены. Однако качество их сильно различается. КРОН утвердил реестр сертификации проектов по критериям научности. Постоянно действующий дискуссионный клуб регулярно заслушивает и обсуждает поступающие проекты, составляет аннотации и предлагает их на обсуждение общественности.

А.С. Барыкин проинформировал участников заседания о предстоящей работе над проектом, его структуре, составных частях, их оценки и принципах отбора, предложил переименовать «рабочую группу РКК» в «организационную группу». От НИКИЭТ им. Н.А. Доллежаля в ее состав предложено ввести В.П. Бузовского.


В РКК обратилась с просьбой о помощи в проведении исследований, связанных с использованием ГМО продуктов, И.В. Ермакова, доктор биологических наук, эксперт комитета Россия – НАТО, член Экологической женской ассоциации при ООН. Она охарактеризовала ситуацию, сложившуюся в России, в области изучения последствий употребления в пищу продуктов, созданных методами генной инженерии. Полученные И.В. Ермаковой и другими учеными результаты указывают на негативное влияние продуктов ГМО на здоровье человека, в том числе на репродуктивную систему. Международные монополии, производящие модифицированные семена растений, препятствуют проведению исследований. И.В. Ермакова на своем опыте убедилась в этом. Тема ее исследований в научно-исследовательском институте была закрыта. В настоящее время она пытается найти финансирование для продолжения работы, в связи с чем и обратилась с просьбой о помощи в Российский координационный комитет. Не имея своего бюджета, РКК смог оказать ученому только моральную поддержку. Высокий уровень исследований И.В. Ермаковой следует из литературных ссылок в авторской брошюре, предоставленной участникам заседания. Одна из ее работ опубликована в журнале «Nature Biotechnology». О перипетиях борьбы за распространение правды о ГМО продуктах можно узнать на ее сайте в сети Интернет (http//www.irina-ermakova.ru) и из ее выступлений в средствах массовой информации.     

Представитель РКК от ННРО ПРАН  
                                                                                                                      В.В. Семенов

11.07. 2015.

