Проект

Заявление
Башкортостанского отделения движения «Суть времени» и Объединенной организации профсоюза работников Уфимского научного центра РАН  
1. Реформа РАН – стрессовое воздействие на всю российскую науку, она уже привела к отъезду части ученых из России.
2. Реформа РАН, несомненно, повлияет и на судьбу Уфимского научного центра РАН и АНРБ, в которых также могут произойти кадровые и организационные потери.

3. Мотивы, приводившиеся правительством РФ в качестве обоснования реформы РАН: неэффективное использование собственности РАН, низкие индексы цитирования российских ученых в рейтинговых зарубежных журналах – эти мотивы неубедительны, т.к. Академия наук – не доходный дом, а эффективность фундаментальной российской науки должна оцениваться глубиной решаемых научных проблем, а не оценками зарубежных журналов. Чиновничье обвинение ученых в низкой практической результативности исследований направлено не по адресу: это правительство должно было создавать условия и экономические механизмы для внедрения разработок.
Положение о Федеральном агентстве научных организаций (ФАНО), разработанный правительством РФ не выдерживает критики, противоречит принятому закону о реформе РАН и повлечет за собой, в случае его принятия, разрушение функционирования науки в стране. Предполагаемые  выгоды от использования академического имущества - это жалкая чечевичная похлебка взамен интеллектуального первородства российской науки !
4. В Положении о ФАНО отсутствуют вопросы условий работы, оплаты труда и социальной защищенности  научных сотрудников РАН. Необходимо 
признать Положение о ФАНО  не проработанным и призвать Правительство РФ отменить этот документ. 
5. Да, функционирование науки в России нуждается в усовершенствовании, но не в разрушительных реформах. 

6. Для сохранения и развития нашей отечественной науки необходимо:

- приостановить действие Закона о реформе РАН на основании  реализации продекларированного Президентом России В.В. Путиным  права на обязательное рассмотрение общественных инициатив, набравших более 100 тыс. подписей;
- для управления научно-технической политикой в стране создать отдельный государственный комитет по науке и технике, подчиненный напрямую президенту России;

- законодательно закрепить ответственность правительства РФ за внедрение научных разработок в практику;

- законодательно определить понятие стратегических отраслей и включить науку в число стратегических отраслей наравне с обороной и безопасностью  страны;
- отказаться от создания агентства научных организаций как избыточной структуры, не обладающей необходимой компетенцией для управления научно-технической политикой в стране;

- вернуть РАН право оперативного управления всем имуществом РАН (включая недвижимость) и  имуществом подчиненных РАН структур;
-  отказаться от оценок результатов научной деятельности по индексам цитирования в зарубежных журналах и создать систему отечественных рейтинговых журналов;

- индексы цитирования научных статей должны рассматриваться как вспомогательное средство оценки научных результатов, основным же средством оценки могла бы стать тройственная государственная комиссия, состоящая из представителей науки, соответствующих государственных структур и общественности при обязательном условии преобладания в комиссии представителей науки;
- для омоложения кадрового состава УНЦ РАН и АНРБ поддержать предложение академика РАН Р.И.Нигматулина  о выделении 100 стипендий для молодых ученых и их кураторов из числа ведущих ученых страны и мира для реализации проектов, в ходе которых молодые ученые могли бы перенять знания и опыт ведущих ученых.
Все названные меры должны реализовываться гласно, с размещением и обсуждением всех материалов по развитию российской науки  в СМИ и сети Интернет.

Наука в России должна служить народу России!

Развитее науки в России - под народный контроль!

