Обращение к участникам митинга против

разрушительной реформы РАН в Нижнем Новгороде

   Ученые  уральского Отделения РАН протестовали против принятия разрушительного для российской науки закона о реформировании РАН на всех этапах его прохождения, против Положения о ФАНО, полностью исключающее роль РАН не только в финансовых, имущественных вопросах, но и в проведении научных исследований. Протесты выразились в массовых собраниях, митингах, обращениях к депутатам Государственной Думы, Совету Федерации, в МОН. Однако, несмотря на протестное мнение общественности, к которому Президент РФ призывает прислушиваться, закон был принят и вступил в силу, а следом создано ФАНО – топор, которому поручено крушить РАН.
     Объявленный 31 октября Президентом РФ  мораторий на год не изменяет ситуации. Научные сотрудники, институты и в целом РАН остаются в положении приговоренных. Приговор не отменяется, а лишь откладывается на год. Доживем ли до рассвета !?

         Профсоюз уральского Отделения РАН присоединяется к участникам митинга , готово участвовать в создании общественной структуры по контролю деятельности Федерального Агентства.   Мы солидарны с главным лозунгом митинга :

Борьба продолжается!  Сражаться за каждый институт, каждую лабораторию, каждого человека!
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