Заседание РКК 
29 января 2015 г.
г. Москва

Краткий отчет
Место проведения: Москва, ул. Новорязанская, д. 8а, здание Профсоюза работников атомной энергетики и промышленности. 
Присутствовали:
1. Миронов Анатолий Степанович, ФИРЭ РАН, г. Фрязино, председатель РКК

2. Капитульский Юрий Леонидович, профобъединение г. Троицка, зам. председателя РКК
3. Вишняков Игорь Анатольевич, ГНЦ ГБУ ИФВЭ НИЦ «Курчатовский институт», г. Протвино, председатель профкома
4. Гаркуша Надежда Федоровна,  ФГУП НИИФП им. Лукина, Зеленоград, председатель Ассоциации профсоюзных организаций государственных научных центров РФ

5. Ефимов Евгений Петрович, ФГУП НИКИЭТ им. Н.А. Доллежаля

6. Золотарёв Владимир Александрович, НИЦ «Курчатовский институт», председатель объединенного комитета профсоюза

7. Коновалова Людмила Николаевна, ГНЦ ФГУП НИОПИК, зам. председателя профкома

8. Лапшина Ирина Евгеньевна, ГНЦ ОАО «Гиредмет», председатель профкома
9. Ломакин Евгений Николаевич, ГНЦ ГБУ ИФВЭ НИЦ «Курчатовский институт», г. Протвино, член профкома

10. Нагрешникова Лидия Васильевна, ГНЦ «Гидрометцентр РФ»
11. Семёнов Владимир Викторович, ИМХ РАН, представитель Нижегородской региональной организации Профсоюза работников РАН (ННРО ПРАН)
12. Соловьева Елена Михайловна, ГНЦ ФГУП ВИАМ, член профкома

13. Стрелецкий Александр Михайлович, ГНЦ ФГУП «НАМИ», представитель профорганизации.
Повестка дня:

Подведение итогов работы РКК в 2014 г.
Состояние ведомственной медицины в учреждениях науки.

Итоги работы Конгресса работников образования, науки, культуры и техники (КРОН). 
Отчетно-выборная конференция РКК.

Председатель РКК Миронов Анатолий Степанович подвел итоги работы Российского координационного комитета в 2014 году, обрисовал общую ситуацию, сложившуюся в институтах РАН, перешедших в подчинение Федерального агенства научных организаций (ФАНО), сообщил о проблемах взаимодействия РАН и Профсоюза РАН с ФАНО,  об участии РКК и Профсоюза работников РАН в разработке новой системы оплаты труда и аттестации научных работников,  проинформировал о напряженной обстановке в научных организациях на полуострове Крым.

Начиная с 2015 г прекращается целевое финансирование медицинских учреждений различных ведомств, кроме Правительства, администрации Президента, Госдумы, прокуратуры, МВД, МЧС и некоторых других. Ведомственная медицина переводится полностью на обязательное медицинское страхование (ОМС). В связи с этим во многих учреждениях науки возникла напряженная ситуация. Работники институтов ожидают резкого снижения качества медицинского обслуживания. Проводимые мероприятия являются составной частью всеобщей реформы медицины в России. Ю.Л. Капитульский сообщил о том, что в Троицке, который вошел в состав большой Москвы, больницу закрыли. Скорая помощь приезжает из Медведкова. Медицинское обслуживание резко ухудшилось, что вызвало протесты населения. Сохранить свои поликлиники могут только крупные учреждения науки и техники, имеющие значительную прибыль и способные оказать дотацию на медобслуживание своих работников. Это удалось осуществить например в НИКИЭТ им. Н.А. Доллежаля. Администрация сделала ведомственную больницу одним из своих подразделений. Лицензия на медобслуживание получена. Однако кадровое и финансовое сокращение происходит и в учреждениях Госкорпорации Росатом. Оно составляет от 15 до 30%. В наукограде Фрязино проблема перевода ведомственной поликлиники в ФИРЭ РАН не решена, хотя некоторые попытки были сделаны. Руководством Нижегородского научного центра принято решение о выделении дотации филиалу ЦКБ РАН.


     На одном из заседаний РКК в 2014 г обсуждалась ситуация с неожиданным отстранением от должности директора ФГУП ГНЦ ГНИИХТЭОС (Государственного научно-исследовательского института химии и технологии элементоорганических соединений) чл.-корр. РАН Стороженко П.А. Резкие протесты коллектива и выступления в средствах массовой информации к положительному результату не привели. Ситуация выглядела очень странной, поскольку накануне П.А. Стороженко была присуждена высокая награда Правительства РФ за большой вклад в решение проблем получения новых материалов, используемых в оборонной промышленности. Под руководством директора институт динамично развивался, происходило омоложение кадров, росли зарплаты сотрудников. 


 Аналогичная ситуация сложилась в Научно-исследовательском институте органических полупродуктов и красителей (НИОПИК), о чем сообщила зам. председателя профкома Коновалова Людмила Николаевна. ГНЦ ФГУП НИОПИК имеет давнюю историю, ведет свое происхождение с 1915 г, официальное название и статус института получил в 1931 г, успешно работал до декабря 2014 г под руководством чл.-корр. РАН Г.Н. Ворожцова. В декабре 2014 г приказом министра директор был отстранен от должности. Формальная причина – невыплата заработной платы за ноябрь 2014 г. Такого рода операции внешне выглядят как рейдерский захват. Происходят они всегда в то время, когда директор по какой-либо причине на работе отсутствует. Из министерства приезжает группа товарищей, руководителей подразделений вызывают в директорский кабинет, показывают приказ об увольнении и назначении нового директора. Нового директора привозят с собой и показывают руководителям подразделений. Предупреждают, что данное мероприятие рейдерским захватом не считается. Вместо профессора, доктора наук, члена-корреспондента РАН директором назначили кандидата медицинских наук, который на состоявшемся заседании ученого совета заявил, что в научных проблемах института он не разбирается и в состав ученого совета входить не хочет. Коллектив такими действиями деморализован, всех сотрудников переводят в пос. Долгопрудный, где институт имеет небольшой завод. Архив института и прочая документация уже упакованы в картонные коробки, которые перевезены в Долгопрудный и выгружены в актовый зал завода. Для этого все стулья из зала пришлось выбросить.  

Не лучшее положение наблюдается и в Государственном институте редкометаллической промышленности (ГИРЕДМЕТ), в 2007 году переданного Госкорпорации Росатом. Директором назначен эффективный менеджер – специалист в области детской этики и детской медицины. Зарплата в административно-управленческом аппарате начинается с 50 т. р., а у заведующего лабораторией доктора наук – только с 23 т. р. Принято решение объединить институт с НИИ Графит и выселить из центра Москвы на окраину.   


Участники заседания РКК пришли к выводу о том, что основная причина неожиданных отстранений директоров в г. Москве состоит в стремлении любыми путями удалить учреждения науки и техники из центральной части города, освободить территории и получить финансовую выгоду после передачи их под застройку.  Поставленные цели достигаются грубыми методами с нарушением трудового законодательства, не учитывают интересы коллективов, приводят к дальнейшему уничтожению остатков прикладной науки в России. По данному вопросу принято решение РКК содействовать появлению в СМИ материалов, связанных с происходящими событиями в данной сфере. 


А.С. Миронов проинформировал участников заседания об итогах работы второго Конгресса КРОН, в подготовке которого РКК принимал активное участие.


Участниками заседания принято решение о проведении во второй половине марта 2015 г отчетно-выборного собрания Российского координационного комитета. Место проведения - здание Профсоюза работников атомной энергетики и промышленности.  
 
Представитель РКК от ННРО ПРАН
                                                                                            В.В. Семенов

08.02. 2015.
